



#### ΕЖΕΗΕΔΕΛЬΗΑЯ ΓΑЗΕΤΑ ΟΑΟ «УРАΛЭΛΕΚΤΡΟΜΕΔЬ»





№21 (1688) 31 мая 2012 года

ВЫХОДИТ С 5 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

#### 5 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЭКОЛОГА

**У** ДИВЛЯТЬСЯ этому не перестанешь, наверное, никогда. Чем дальше уходишь по территории ОАО «Уралэлектромедь» от автотрассы, тем легче дышится и ярче зелень.

#### Планомерно и продуманно

А нынешней зимой, когда скудный снег везде покрылся тёмным налётом, только на территории предприятия можно было увидеть отсвечивающие голубым чистые сугробы. Удивляюсь, хотя прекрасно знаю, что транспорта на территории куда меньше, чем на трассе, трубы не дымят уже давно. Получается, что на промплощадке крупного металлургического завода даже чище, чем за его пределами.

Конечно, крупное предприятие не может не «дышать», но в газах, которые «выдыхают» печи или системы вентиляции, вредные вещества не превышают предельно допустимых концентраций.

И в том, что воздух Верхней Пышмы значительно чише, чем в большинстве промышленных городов Свердловской области, большая заслуга принадлежит управлению охраны окружающей среды ОАО «Уралэлектромедь».

Планомерная и продуманная работа по снижению промышленных выбросов началась на предприятии ещё в восьмидесятых годах, когда о полноценных экологических программах, строгих нормах и огромных штрафах в СССРешё и речи не было. И почти 30 лет понадобилось для того, чтобы добиться высоких результатов в области экологии.

#### В лаборатории знают всё

Сеголня вся система очистки газов на основной площадке и в филиалах - «Производстве полиметаллов» в Кировграде и «Производстве сплавов цветных металлов» в Верх-Нейвинском-

- Да, основные дорогостоящие сооружения уже построены. – рассказывает начальник УООС Валентина Гугля. — Но стоящая перед

## Вода и воздух для большого города...

нами задача – контролировать работу действующего оборудования не менее сложна и ответственна. Оборудование должно работать безотказно, а для этого необходимы запасные комплекты фильтров, сложные детали и многое другое. И средства, которые расходуются втечение года на эти цели, сравнимы с капитальными вложениями в строительство новых объектов. Но обойтись без них нельзя. И дело не втом, что штрафы, предусмотренные законодательством, могут оказаться сравнимыми с этими расходами. Куда важнее здоровье и безопасность всех, кто живёт в Верхней Пышме.

Но тут возникает вопрос: а как определить качество работы фильтров, к примеру?

Ответ на него очевиден: на страже стоят специалисты УООС. Уникальность их работы в том, что они отвечают за весь процесс, от отбора проб до выдачи результатов. (В большинстве экоаналитических лабораторий эту работу делают разные люди). И в случае минимальных отклонений лаборатория даёт сигнал, что исправить.

– Важно, что наши анализы, как правило, соответствуют результатам проверок контролирующих органов, - рассказывает Валентина Гугля. — А это значит, что наши люди работают на высоком профессиональном уровне.

#### Нет предела совершенству

Казалось бы, огромная работа по переводу предприятия в разряд экологически безопасных завершена, и можно почивать на лаврах. Но нет предела совершенству. И сейчас специалисты УКСа, УСОФ, УПР, исследовательского центра, управления снабжения, УООС и других подразделений решают задачу по сбору и очистке ливневых стоков.

Работа эта ведётся на основной площадке уже несколько лет. Большая часть дождевой воды с территории предприятия уходит по трубам в гидрометаллургическое отделение ХМЦ, где она очищается и поступает в оборотную систему.

Такую воду можно и сбрасывать в водоёмы: по качеству она соответствует нормативам. Но использоватьеё в производстве выгоднее, потому что таким образом серьёзно сокращается объём воды, которую мы забираем из Исетского озера.

Если в Верхней Пышме работы по организации очистки ливневых вод в полном разгаре, то в Кировграде, в филиале «Производство полиметаллов», этой работой начали заниматься сравнительно недавно. Проведены все необходимые инженерные изыскания, сейчас активно ведутся проектные работы.

В Верх-Нейвинском, в филиале «Производство сплавов цветных металлов», установка по очистке ливневых и дренажных вод была построена два года назад, и сейчас её доводят до совершенства.

#### Экология – это система

Современное предприятие может и должно быть экологически безопасным, уверена Валентина Гугля. Главное, чтобы не только руководство, но и весь коллектив понимали стоящие перед каждым задачи.

- Немалый вклад в повышение экокультуры на предприятии вносит и экологическая учёба, – размышляет Валентина Константиновна. – Результат уже очевиден. Сейчас не только руководители всех уровней, все рабочие знают, как они могут управлять экологическими аспектами, что могут сделать для охраны природы на своём



месте. Вы посмотрите, как изменилось предприятие за последние годы. На территории и рядом с нею идеальный порядок. Ни свалок, ни мусора. Летом – клумбы, зимой все дороги расчищены так, чтобы и люди могли пройти, и транспорт проехать. А это – тоже элементы экологической культуры. Организован вывоз мусора, очищаются выбросы, и вся работа построена так, что предприятие смело можно отнести к предприятиям с высокой экологической культурой.

Но останавливаться на достигнутом экологи не привыкли. Они – в постоянном поиске. Генерируют идеи сами, и всегда готовы поддержать предложения, которые рождаются на производстве.

Совершенству нет предела. И подтверждением этому стал новый цех электролиза меди, где суперсовременные системы вентиляции делают свежим воздух в производственных помещениях, а выбросы составляют всего 200 килограммов в год. Не сравнить с теми ста тоннами, что выбрасывал изначально старый ЦЭМ (сегодня эта цифра на несколько порядков ниже).

Коллектив управления охраны окружающей среды всегда держит под контролем ситуацию, чтобы не допустить загрязнения окружающей среды. А это значит, что не только в городе, но и на промплощадке всегда будет чистый воздух, зелёная трава летом и белый снег зимой.

Алла БАРАНОВА.



## Воплоти мечту в реальность!

**= ЭТО** *НАШ* **ГОРОД =** 

К ОНКУРСЫ для тех, кто хо-чет сделать свой двор, свой город лучше и красивее, организованные депутатами Думы ГО Верхняя Пышма, жители города оценили сразу.

И приняли в них активное участие. Жюри долго колебалось, прежде чем назвать победителей конкурса «Самый чистый двор». Всебыли по-своему хороши. После долгих споров лучшие были названы, и в ближайшее время на их придомовых территориях появятся обещанные призы. Это будут удобные скамейки на детских площадках, урны и ограждения площадок для сбора мусора.

28 мая закончился приём заявок на участие в конкурсе «Двор моей мечты». Большая часть заявок на конкурс поступила от детей всех возрастов. И организаторы решили наградить всех юных авторов работ на церемонии открытия городского фонтана 1 июня в 17 часов.

Победителей конкурса «Двор моей мечты» депутаты назовут в течение следующей недели. А призами им, напомню, станет их мечта, воплощённая в реальность. Нарисованные на бумаге проекты станут детскими городками или спортивными площад-

О том, кто победил и где будут оборудованы «дворы мечты», мы расскажем в следующем номере, а с одним из самых интересных проектов можно познакомиться уже сегодня (см. стр. 8).

Важно, что конкурсы для горожан на этом не закончатся. В ближайшее время стартует ещё один проект, организованный депутатамиуралэлектромедевцами. В рамках конкурса «Самый цветущий двор» оцениваться будут, естественно, дворовые клумбы и газоны. Его победители тоже не останутся без призов!

Алла БАРАНОВА.

#### АКТУАЛЬНО

#### Три летних **ВЫХОДНЫХ**

РИБЛИЖАЕТСЯ День России, и настало время узнать, как мы будем работать и отдыхать в праздник.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ, 12 июня, День России – нерабочий праздничный день.

В нынешнем году этот день приходится на вторник. И, в соответствии с постановлением Правительства РФ «О переносе выходных дней в 2012 году» и в целях рационального использования выходных и нерабочих праздничных дней, предусмотрен перенос выходного дня с субботы 9 июня на понедельник 11 июня.

Режим работы и отдыха для работников ОАО «Уралэлектромедь», работающих в режиме пятидневной рабочей недели в период с 8 по 13 июня 2012 года будет таким: 8 июня (пятница) рабочий день продолжительностью 8 часов; 9 июня (суббота) рабочий день продолжительностью 7 часов; 10 июня (воскресенье) — выходной; 11 июня (понедельник) – выходной; 12 июня (вторник) – праздничный день.

13 июня мы возвращаемся на работу и трудимся полный восьмичасовой рабочий день.

Синоптики обещают на праздники хорошую погоду, так что три выходных подряд можно использовать и для работы в садах, и для отдыха на природе!



В том, что и на территории предприятия, и за её пределами всегда чисто и красиво есть и заслуга экологов.

#### **Т** ЖЕДНЕВНЫЙ труд работников цеха благоустройства можно оценить в любое время года.

Цветы на клумбах летом, вычищенные от снега тротуарные лорожки зимой, пентральная часть города, равно как и вся тер-



Справиться с заданием экскаваторщикам помогают природное чутьё и опыт.

# Народное техно

лиями работников этого цеха...

Конечно, прежде всего, такой порядок — заслуга людей, но есть в цехе «благ» ещё и железные помощники, которым нипочём и летний зной, и зимняя стужа. Каж-

дую смену они готовы к бою, а преданные машинисты экскаваторов чётко знают своё дело.

В пятницу, 25 мая, на территории цеха благоустройства в рамках конкурса профессионального мастерства впервые выявляли лучшего машиниста экскаватора. Начальник отдела организации работы с персоналом ОАО «Уралэлектромедь» Дмитрий Галенковский, открывая конкурс,

Ваш коллектив всегда отличали профессионализм, сплочённость, вера в себя. И мне вдвойне приятно открывать этот конкурс потому, что он начинает череду мероприятий, посвящённых празднованию Дня металлурга!

После краткого инструктажа участники отправились на теоретический этап, где им предстояло показать знание действующих на предприятии систем, правил дорожного движения и устройства железных помощников.

Ятем временем интересуюсь у их коллег, чем же отличаются наши машинисты экскаваторов от других? Оказалось, что наши, уралэлектромедевские (а их всего 17), и уникальные, и универсальные. В цехе есть разные марки экскаваторов, и профессионально работать на каждой машине может любой из машинистов. И починить, если потребуется, тоже не составит нашим специалистам большого труда.

- Знаете, далеко не каждый экскаваторщик сможет интуитивно почувствовать, насколько глубоко под землёй находятся инженерные сети, и начать копать только там, где безопасно, - образно говорят работники цеха. – А при этом некоторые сети бывают не учтены на картах и схемах. У наших есть особое чутьё, и копают они очень аккуратно, чувствуют почву, как собственной рукой. Этот феномен можно объяснить лишь многолетним опытом работы.

В феноменальных способностях и навыках конкурсантов я убедилась на практическом этапе, который стал настоящим тракторным шоу. Только представьте: мощная техника (в основном отечественного производства) на скорости маневрирует вокруг стоек «змейкой», сантиметр в сантиметр останавливаясь при этом на стоплинии, проезжает тоннельные ворота, задним ходом заезжает в импровизированный гараж.

И, наконец, участники приступают к самому интересному заданию: «экскаваторщик-виртуоз». Здесь машинисту необходимо опустить привязанную к ковшу пластиковую бутылку с водой в ведро. И тут-то машинисты этих железных «зверюг» показали истинное мастерство! Два-три движения рычагом управления и - готово! С заданием все справились безупречно.

В результате из шести участников конкурса четверо заняли призовые места. Третье место занял Юрий Морозов, второе – Фидаиль Ярмухаметов. Первое место разделили машинисты экскаваторов отечественного и зарубежного производства Фоат Султанов и Варис Багманов.

Алёна ПЕТРОВА.

РОЦЕСС этот только со стороны кажется несложным и понятным. На деле же правильно принять сырьё - значит во многом обеспечить высокое качество готовой продукции.

На днях свои знания тайн и особенностей сырья показали десять приёмшиков драгоценных металлов и сырья филиала «Производство полиметаллов» ОАО «Уралэлектромедь».

В кабинете начальника цеха подготовки шихты (а именно в ЦПШ в первую очередь поступает всё сырьё, которое перерабатывается в филиале) члены конкурсной комиссии поприветствовали конкурсантов. В основном принимают сырьё на предприятии женщины, поэтому среди соревнующихся был лишь один представитель сильного пола. Удачи, победы и успехов пожелали конкурсантам начальник ЦПШ Владимир Берняев, начальник ОРсП Елена Клюкина, председатель профкома

### Тайны и свойства сырья Знают приёмщики из ППМ

Владимир Кайгородов, инженер отдела труда Владимир Южаков.

Ктеоретическомуэтапуучастники подготовились основательно, а потому на вопросы предложенного теста все ответили буквально за пять минут. Проверка показала высокие результаты. 30 из 30 возможных баллов набрала самая молодая участница конкурса Елена Кожевникова.

Практический этап включал шесть заданий. На «отлично» определили взрывоопасность поставляемого на предприятие лома все конкурсанты. А далее последовали количественная приемка сырья и драгоценных металлов с помощью электровесов, работа с компьютером, приёмка сырья в контейнере, проведение радиационного контроля поступившего сырья и оформление документов

на возврат. По сумме баллов всех заданий практического этапа лидером стала Татьяна Попонина.

– Сегодня мы в очередной раз убедились в том, что уровень профессиональной подготовки наших приёмщиков драгоценных металлов и сырья достаточно высок, сказал, подводя итоги, Владимир Берняев. – Конкурс позволил ещё раз отточить уровень знаний и практических навыков.

Владимир Геннадьевич назвал победителей и вручил им грамоты и подарки. Лучшим приёмщиком драгоценных металлов и сырья филиала ППМ признана Елена Кожевникова. Второй результат у Сергея Гришина, третий – у Светланы Аксёновой.

Залания не были сложными. это наши ежедневные обязанности, - признается победитель.

это уже добрая традиция.



Практическое задание выполняет Светлана Аксёнова.

Сложно было преодолеть собственное волнение. Настроение перед конкурсом было рабочим: утром я шла на работу — не на кон-

Своему успеху Лена очень рада,

говорит, что не ожидала. Хорошей новостью поделится прежде всего с коллегами - работниками участка №1 ШПШ и его начальником Денисом Гладковым.

Ольга СТРЕЛЬЧУК.

#### ЧЕЛОВЕК МЕСЯЦА

## Заслуженная награда

А ПРОШЛОЙ неделе ОАО «Уралэлектромедь» было признано лучшим страхователем по итогат 2013 лучшим страхователем по итогам 2011 года.

Заявиться на участие во всероссийском конкурсе, объявленном в конце прошлого года Управлением пенсионного фонда России, решилась специалист отдела кадров Ирина Панфилова. Во многом, считают коллеги, победа предприятия в конкурсе – её личная заслуга.

Ирина Александровна занимается в отделе кадров персонифицированным учётом всех работников Уралэлектромеди, включая филиалы. О конкурсе на лучшего российского страхователя она узнала из рабочего журнала «Пенсия», где публикуются все изменения в нормативных актах и документах, законы. И решила отправить заявку, своевременно заполнив все необходимые документы.

В том, что на фоне других участников мы будем выглядеть достойно, Ирина Александровна не сомневалась. Система обязательного страхования и пенсионного обеспечения на нашем предприятии работает безупречно, как отлаженный механизм.

Мы регулярно уплачиваем страховые взносы обязательного пенсионного страхования в ПФР, своевременно и в полном объёме перечисляем страховые взносы на трудовые пенсии работников, в срок и без ошибок представляем



все документы по персонифицированному учёту, – подчёркивает Ирина Панфилова.

Кроме того, одним из условий конкурса было участие работников в программе государственного софинансирования пенсии «Тысяча на тысячу». Только за 2011 год в эту программу вступили 700 работников Уралэлектромеди, с начала текущего года – уже 180 человек.

Ведушая рубрики Алёна ПЕТРОВА.

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ На Луну лететь не надо,

если рядом есть «Селен» ЕТНИЙ отдых в «Селене» для большинства де-

🕽 тей работников ОАО «Уралэлектромедь» –

И мало кто откажется провести хотя бы смену в пансионате среди ровесников. Ещё бы: здесь умеют организовать детский отдых на самом современном

Заботу о летнем отдыхе детей своих работников руководство ОАО «Уралэлектромедь» берёт на себя много лет. Нынешний год не стал исключением, и уже с 1 июня пансионат «Селен» распахнёт двери для ребятишек.

Прежде чем открыть череду тематических заездов, на территории пансионата были произведены масштабные подготовительные и ремонтные работы. Так, по словам и.о. начальника «Селена» Александра Горева, во всех четырёх корпусах, где будут жить дети, сделан косметический ремонт. Там. где это было необходимо, заменено на современный линолеум устаревшее ковровое покрытие, поставлены новые душевые кабины. Кое-где поменяли и мебель: кровати, шифоньеры, шкафы, комоды.

Как обычно, ещё до начала заездов на всей территории пансионата проведены противоклещевая и дератизационная обработка, а в третьем корпусе установлена абсолютно новая система противопожарного оповещения.

Заметно преобразился и стадион. Вместо старой кочковатой травы там теперь - ровное поле с искусственным покрытием. Футбольное поле, на котором уже стоят новенькие ворота, опоясала беговая дорожка с самым современным покрытием. Обновлены к сезону и площадки для игр в волейбол и баскетбол, теннисные столы. Восстановить силы, потраченные на активном отдыхе, дети смогут благодаря шестира-



ный комплекс».

Как и в прошлом году, организация детского досуга доверена педагогическому отряду «НЕО». Студенты из Екатеринбурга составили для ребят специальную программу, и каждый заезд по традиции будет отличаться собственной тематикой. Поскольку 2012-й год объявлен в РФ Годом российской истории, памятным и важным датам в истории Отечества будет уделено особое внимание. А самым значимым летним событием станет, безусловно, Олимпиада в Лондоне, и на смену отдыхающие в «Селене» дети тоже станут настоящими атлетами.

Таким образом, благодаря специально разработанной образовательно-развлекательной программе, отдых детей будет наполнен игрой, спортом, творчеством. Комплексные развивающие программы, чёткий режим дня и свежий воздух поспособствуют быстрому восстановлению сил после учебного

Напомним, всего в «Селене» будет четыре детских заезда с двухдневными пересменками. Каждый заезд — по 14 дней. В августе планируется организовать два семейных заезда по программе «Мать и дитя». Льготная цена путёвки для детей работников предприятия составляет всего 3 009 рублей. По вопросам приобретения путёвок необходимо обращаться к ответственным по СУПБЗ в цехах и в отдел социального

Алёна ПЕТРОВА.

за МЕДЬ

#### ФЕСТИВАЛЬ

АК уж сложилось, что погода за всю историю существования «Маёвки», мягко говоря, не баловала теплом и ласковым предлетним солнышком, а кое-кто в шутку называет этот традиционный заводской фестиваль-конкурс авторской самодеятельной песни «Дождёвкой»...

Восьмая по счёту «Маёвка» состоялась в этом году на базе пансионата «Селен» в минувший четверг, 24 мая. Тепла особого мы, как и в прежние годы, не наблюдали, а вот водная стихия по воле небесной канцелярии, должно быть, поутихла. И прятаться от ливня нынче не пришлось. Абыть может, это тёплая, душевная атмосфера, царившая в тот день на фестивальной поляне, развела все тучи.

Торжественно открыл фестиваль-конкурс директор по общим вопросам ОАО «Уралэлектромедь» Николай Данилов. Его пожелание всем участникам и гостям весело и дружно провести время начало осуществляться уже с первых выступлений артистов.

Итак, на импровизированную сцену вышли участники в номинации «Авторы-исполнители». Авторская песня должна шагать в ногу со временем - считают многие барды и музыканты. В современности и разнообразии авторского репертуара зрителей убедили и участники нынешней «Маёвки». Здесь нашли своего слушателя песни в стиле хип-хоп, этнические композиции и, конечно, традиционные бардовские баллады.

Нуавноминации «Исполнителисолисты» большинство песен оказались хорошо знакомы зрителям. Участникам, исполнявшим популярные хиты и шлягеры, подпевали всей поляной. А вот под песни, которые выбрали для конкурса Дмитрий Баглай из Кировграда и Анатолий Салмин из Верхней

# И снова хором всё вокруг поёт!



Один из победителей «Маёвки» Владислав Щукин с песней «Отец».

#### Итоги фестиваля-конкурса «Маёвка-2012»

Номинация «Авторы-исполнители»

— Владислав Щукин, «Производство полиметаллов» Іместо **ІІ место** — Александр Куликов, медеплавильный цех; группа

«DeKA» – Василий Бажин и Антон Чукреев, энергоцех Номинация «Исполнители-солисты»

**ІІ место** — Фёдор Алексеев, управление автоматизации; Сергей Иванов, автотранспортный цех

III место — Дмитрий Баглай, «Производство полиметаллов» Номинация «Ансамбли»

**І место** — управление проектных работ

**Иместо** – цех благоустройства

III место — управление автоматизации

Пышмы, публика прониклась лективов. Самым многочислентрогательным, эмоциональным и искренним настроением исполнителей.

В номинации «Ансамбли» было заявлено пять музыкальных колным оказался ансамбль управления проектных работ, интересно обыгравший песню «Яблони» группы «Ляпис-Трубецкой». Не меньшая группа поддержки (они



Дебютант фестиваля Сергей Иванов с дочкой Дашей с песней «Признание».

же подтанцовка и бэк-вокал) была и у трио цеха благоустройства.

Стоит отметить, что в этом году «Маёвку» отличало не только разнообразие музыкальных жанров, но и то, что у многих участников появились качественные аранжировки, электрогитары. И с таким азартом выступали музыканты, что у одних рвались струны, а у других слёзы выступали на глазах.

Эмоций, творческих взлётов,

высоких нот в тот вечер было немало. И успеху самодеятельных артистов как всегда способствовала необычайно дружественная атмосфера «Маёвки».

В очередной раз я поймала себя на мысли: «Маёвка» - одно из немногих общезаводских мероприятий, на котором каждый чувствует себя частичкой большой крепкой семьи.

Алёна ПЕТРОВА.

#### СПОРТ

## Острые атаки на ковре

В КОНЦЕ прошлой недели Дворец спорта УГМК стал полем для красивейших поединков самбистов.

Турнир по самбо памяти легендарного уральского самбиста, первого чемпиона мира по самбо Александра Фёдорова во второй раз прошёл в Верхней Пышме. И закончились поединки безоговорочной победой хозяев ковра. В финале сборная Верхней Пышмы не оставила шансов команде Краснодарского края -7:2. Третье место разделили команды Курганской области и Пермского края.

В финале со сборной Краснодарского края хозяева сразу взяли хороший темп – усилиями Валерия Соронокова (до 52 кг) и Максима Юдина (до 57 кг) они повели 2:0. Один балл выиграл у опытного Евгения Аксаментова краснодарец Аслан Мудранов (до 62 кг). Однако великолепный бросок лидера верхнепышминцев Ильи Хлыбова (до 68 кг), а затем и его болевой приём против Андрея Горобца восстановили статус-кво – 3:1

Далее последовали две победы братьев Лебедевых. В «вечном» противостоянии Альсима Черноскулова и Эдуарда Кургиняна в категории до 100 кг сильнейшим стал Альсим. А Михаил Старков (свыше 100 кг), не дал ни единого шанса молодому Вячеславу Лапкину.

«Это только со стороны могло показаться, что мы выиграли легко. За каждой победой стоят пот, кровь и огромный труд. Просто сегодня наша команда продемонстрировала свои возможности, и наш успех стал возможен во многом благодаря градообразующему предприятию», - так прокомментировал итоги турнира наставник верхнепышминцев и сборной Свердловской области Валерий Стенников.



Бои были жаркими.

## Удачное начало

МАЕ стартовал летний сезон по мотокроссу, и в рамках нескольких турниров наши верхнепышминские спортсмены показали хорошие результаты.

Так, в Заречном проходил традиционный, 47-й по счёту, мотокросс, посвящённый Дню Победы. В десятке лучших оказались юные спортсмены, выступавшие за команду Уралэлектромеди, Матвей Кузеванов, Владислав Демидов, Павел Розин.

В возрастной группе от 15 до 19 лет в классе 125 кубических сантиметров среди двухконтактных мотоциклов первым финишировал Александр Кригер, В этой же подгруппе шестое место занял Дмитрий Санников.

Не было равных и нашему прославленному экипажу Юрия Антонова и Александра Таликина. В заезде мотоциклов с колясками на «Урале» (класс 650 куб. см.) они стали лучшими. Их коллеги Марат Шафигулин и Андрей Дёмин (класс 750 куб. см) на этот раз приехали к финишу лишь вторыми. В целом, команда ОАО «Уралэлектромедь» в общекомандном зачёте заняла четвёртое

На прошедшем 26-27 мая в городе Полевском чемпионате России по суперкроссу верхнепышминские ребята тоже не ударили в грязьлицом и продемонстрировали невероятную волю к победе. Несмотря на все технические заминки, они мчались к финишу. Так, вторым в общем зачёте стал Матвей Кузеванов (класс 50 куб.см), пятое место занял Дмитрий Санников (класс 125 куб.см).

## Поздравляем!

#### В мае трудовые юбилеи отмечают:

ЮБИЛЕЙ

40 ЛЕТ работы на предприятии: ЖА-ЛОБИН Владимир Викторович, слесарь-электрик железнодорожного цеха, ТРАПЕЗНИКОВА Людмила Владимировна, инженер-конструктор управления проектных работ;

30 ЛЕТ – ЛИСИЦИНА Елена Николаевна, начальник отдела метрологии управления;

25 ЛЕТ – УФИМЦЕВ Владимир Сте-панович, аппаратчик химикометаллургического цеха, ФЕДУЛОВ Михаил Владимирович, слесарь-ремонтник химико-металлургического цеха, ШУРЫ-ГИН Сергей Иванович, станочник ЦЦР, МАМАЕВА Татьяна Аркадьевна, слесарь

О ЛЕТ – КОРОБИЦИН Александр Валентинович, слесарь-ремонтник химико-металлургического цеха, ГРЯЗ-НЫХ Салават Иванович, слесарьремонтник ЦЦР, КОРТЕВ Владимир Дмитриевич, главный инженер управления автоматизации, КУЗНЕЦОВ Александр Леонидович, начальник службы управления автоматизации, МАННАПОВА Лариса Анатольевна, электромонтёр энергоцеха, НИГАМАТЬЯНОВ Илшат Гильмуллович, тракторист цеха благоустройства, БАБ-КИН Леонид Григорьевич, начальник РМЦ ПСЦМ, КУЗНЕЦОВАТатьяна Прокофьевна, маляр ПСЦМ, САВИНЦЕВ Александр Евгеньевич, плотник ПСЦМ;

5 ЛЕТ – ЯРОВОЙ Сергей Владимирович, водитель автотранспортного цеха. КАЛУГИНА Екатерина Марселевна. техник управления, ФРОЛОВ Владимир Иванович, главный горняк управления, МИРГОРОДСКАЯ Татьяна Владимировна, ведущий инженер управления, ШЕВНИН Сергей Леонидович, волочильшик ЦППИ. РЖАННИКОВА Марина Владимировна, контролёр ОТК, ХАСАНОВА Наталья Сергеевна, контролёр ОТК.

#### Юбилейные дни рождения в мае отмечают:

Иван Владимирович ДИЧАНКИН, Виктор Владимирович ПАНИН, Сергей Анатольевич ДУВАНОВ, Александр Константинович РЕТИВЫХ, Эрик Каламаевич КАМАЛИЕВ из медеплавильного цеха; Владимир Борисович ШЕВЕЛЁВ, Николай Иванович ХУДЯКОВ, Ирина Владимировна ЗАДОРИНА, Эдуард Павлович МЫШКИН, Елена Юрьевна РУБЦОВА из цеха электролиза меди; Рауль Рафаилович САФИУЛЛИН, Галина Юрьевна МЕТЁЛ-КИНА из химико-металлургического цеха; Николай Дмитриевич ГЛЕБОВ из купоросного цеха; Ольга Алексеевна ЧЕРНО-БРОВКИНА из железнодорожного цеха; Игорь Геннадьевич КИСЕЛЁВ, Николай Павлович ГОГОЛЕВ из автотранспортного цеха; Александр Николаевич ФИЛИНОВ, Татьяна Владимировна ШТЫБИНА из управления; Надежда Михайловна ЧЕРНО-ВА из управления охраны окружающей среды; Владимир Михайлович БЕРЕНЦЕВ. Алексей Николаевич ИСАЕВ. Пётр Максимович ГОЛОВИН, Юрий Михайлович ДЮКОВ, Салават Иванович ГРЯЗНЫХ из ШПР: Рафаэль Хатифьянович НАРБИН. Елена Владимировна ЛУКИНСКИХ, Валерия Иртанбековна ГРУЗДЕВА, Валерий Александрович МАЛКОВ из управления автоматизации; Римма Рафкатовна СУ-ВОРОВА из управления проектных работ; Василий Яковлевич КУЗНЕЦОВ, Радик Фанисович ГАЛИАХМЕТОВ, Наталья Ивановна ПЬЯНКОВА, Зинаида Николаевна КАРТАШОВА из ОТК; Екатерина Анатольевна ДИКАНОВА из центральной лаборатории; Тамара Александровна БЕН-ЗЕЛЬ из управления загородных объектов; Леонид Владимирович АКСЁНОВ, Татьяна Юрьевна КЕТОВА, Анатолий Николаевич ИВАНОВ, Олег Владимирович АНОХИН из энергоцеха; Татьяна Прокофьевна КУЗ-НЕЦОВА, Сергей Андреевич ШУШАРИН из ПСИМ.



#### ФОТОКОНКУРС



«Нам не нужен паровоз, мы летать умеем». Автор Елена Абрамова. I место.

## Лето - это солнце!

★ ЕТНЕЕ солнышко и впрямь пронизывает все снимки, которые прислали нам читатели на конкурс, посвящённый Дню защиты детей. Участников как всегда было много, и отбирали мы только лучшее.

На сей раз в жюри мы пригласили ещё одного специалиста — фотографа отдела по связям с общественностью ОАО «Уралэлектромедь» Андрея Петухова. Как это часто бывает, наши мнения по поводу победителей совпали. И первое место единодушно отдали Елене Абрамовой, приславшей нам «летящих» девочек. «В этом снимке есть и настроение, и композиция. Кроме того, автор очень удачно поймал момент. Здорово», — так прокомментировал работу Андрей Дмитриевич.

На втором месте снимок Екатерины Николаевой. Здесь, по мнению специалиста, ошибка автора в том, что фото сделано сверху, и композиция получилась недостаточно гармоничной. Но недостатки искупают искренность, настроение, удачно пойманный момент.

Атретьей стала Ольга Кобяшева. Да, снимок постановочный. Но очень удачный и композиционно, и освещение поймано неплохо, и настроение лета автор передаёт прекрасно.

И в завершение — несколько советов от профессионала. Первый, и очень важный, —ловите момент! Снимки, на которых дети не позируют, а занимаются какими-то своими, очень важными детскими делами всегда интереснее. Да и память о таких моментах сохранится теперь надолго. Аещё — это даст шансы победить в следующем нашем конкурсе, который как всегда не за горами.

Призы же трём победителям этого конкурса будут вручены в торжественной обстановке в «Кинограде» 1 июня в 12.00.



«Не буду рвать цветочек аленький». Прислала Ольга Кобяшева, управление. III место.



«Тот не знает наслажденья, кто картошки не сажал!» Автор Екатерина Николаева. ІІ место.



«Мимикрия». Автор Ольга Коржева, УГМК-Телеком.





«Я под солнышком лежу». Автор Клара Ибрагимова, управление.



«Трое из ларца».



«Ай, горячо!» Автор Мария Леонова, управление.



«Дверь в лето». Автор Екатерина Суглоба, УПР.



«В такой траве недолго заблудиться». Прислала Татьяна Липовцева.

#### ЭТО НАШ ГОРОД

ЕРИЯ конкурсов, объявленых главой Думы ГО Верхняя Пышма Надеждой Мамаевой и группой депутатовуралэлектромедевцев, быстро вызвал интерес у горожан.

Эффект получается даже не двойной, а тройной. И во дворе порядок, и новые элементы благоустройства там появятся. А ещё такие конкурсы помогают жильцам больших домов не только познакомиться поближе, но и подружиться. И коммуникативный эффект в подобных акциях, по мнению депутатов, самое важное.

# Конкурс как способ подумать о будущем

Почему? На этот вопрос мы попросили ответить заместителя директора по общим вопросам ОАО «Уралэлектромедь», депутата Думы ГО Верхняя Пышма Александра Романова.

— Главная задача конкурсов для горожан — побудить жителей городского округа активнее участвовать в городской жизни, в местном самоуправлении, — пояснил Александр Иванович. — Люди

должны понять, что от них зависит очень многое. Главное — взяться за дело.

Сейчас мы создаём советы многоквартирных домов. Жизнь показала, что это — наиболее эффективная, мобильная и удобная для собственников жилья форма управления. Но, чтобы объединиться и договориться между собой, необходимо как можно лучше узнать друг друга. А сделать это

можно, в частности, в ходе подобных акций и конкурсов.

Астаточно посмотреть на проект «Домовёнок», который реализуется в одном из дворов, жильцы которого постоянно что-то придумывают, мастерят, устраивают. К примеру, недавно они высадили на придомовой территории деревья, и за каждым закрепили шефаребёнка, который будет ухаживать за саженцем, поливать его, и, конечно, расти вместе с «воспитанником».

К проекту активно подключились и депутаты, а сегодня изыскиваются возможности

финансирования «Домовёнка». Хотелось бы, чтобы все жильцы относились к своим дворам точно так же

Первые два конкурса «Самый чистый двор» и «Двор моей мечты» сыграли свою роль. Теперь у горожан появилась возможность показать себя в организованном депутатамиуралэлектромедевцами конкурсе «Самый цветущий двор», который стартует в ближайшее время. И нет сомнений в том, что заявок на участие в нём будет ещё больше.

Алла БАРАНОВА.



«Голубой вагон» – один из конкурсных проектов.

#### За прогноз погоды ответственность несёт Гидрометеоцентр



















За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Услуги должны иметь лицензию, товары подлежат обязательной сертификации. □ Учредитель и издатель: ОАО «Уралэлектромедь». □ Адрес издателя: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 1. □ Св-во о рег. выдано Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФподелам печати, телерадиовещания исредствмассовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ № 11-1218 от 27.09.2002 г. □ Адрес редакции: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 12 (Дворец культуры «Металлург»). □ Главный редактор А.БАРАНОВА — тел. 98-136, a.baranova@elem.ru; корреспонденты: М.ВАШЛЯЕВА — тел. 98-133, vmd@elem.ru, Е.ПЕТРОВА — тел. 98-134, e.petrova@elem.ru; художник-дизайнер О.НУРТДИНОВА — тел./факс 98-132, zamed@elem.ru; менеджер по рекламе О.ДМИТРИЕВА — тел. 98-135. □ Отпечатано в ООО «Квант-2», 623751, Свердловская обл., г. Реж, ул. О. Кошевого, 16 □ Тираж 6300 экз. □ Заказ 67493. □ Время подписания в печать: по графику и фактически — 30.05.2012 г. в 15.00.